

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——育新机 开新局

首届“广州11·11城市购物节”，广州联合京东发福利

20亿元消费券 动动手指就能领

羊城晚报记者 孙绮曼

今年“双十一”，你“剁手”了吗？近日，“双十一”大幕开启，线上线下促销正如火如荼进行着。11月3日，广州宣布开启首届“广州11·11城市购物节”，联合京东发放20亿政企联合消费券。

在热闹的消费氛围下，第三季度以来，广州市消费市场画出了一个优美的“V”字形。广州市商务局数据显示，广州消费市场人气持续回升，社会消费品零售总额单月增速自今年8月以来首次扭负转正，达3.3%。9月社会消费品零售总额继续扩大增幅，增长3.9%。前三季度广州社会消费品零售总额达到6649.86亿元。

昨新增2例确诊116例无症状感染者

新疆疏附县和阿克陶县启动第四轮全民核酸

据新华社电 新疆维吾尔自治区卫生健康委今早通报，11月3日0时至24时，新疆维吾尔自治区（含新疆生产建设兵团）新增新冠肺炎确诊病例2例（均为无症状感染者转确诊）；新增无症状感染者116例，全部来自接受隔离医学观察人员，均与疏附县站敏乡相关联。

截至11月3日24时，新疆（含兵团）现有确诊病例64例（重病8例），均为喀什地区病例；现有无症状感染者345例，其中，喀什地区330例、克孜勒苏柯尔克孜自治州15例。为了尽快控制疫情，喀什地区疏附县将于11月4日启动第四轮全员免费核酸检测工作。同时，克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县已于11月3日启动第四轮全员免费核酸检测。

9日上午10时可抢“红包”

“你领券了吗？”11月3日下午，广州的秦先生抢到了一张消费券。他准备两天后下单一部心仪的手机，“预计可以省下超过200块钱”。

为让广州市居民切实享受电子消费券带来的实惠，广州市联合京东集团，针对广州地区在原有平台优惠的基础上，额外投入20亿现金预算，发放广州本地专属消费券，活动参

与商品数量超2万SKU（最小存货单位），超700个品牌。广州消费者可以通过京东APP、京喜APP领取广州消费券，购买京东平台指定产品，即可享受在原有优惠基础上，再叠加满200元享9折优惠，优惠金额最高400元。

广州消费券将分两个批次发放，第一批已于11月3日上午10时发放，第二批于11月9

头部电商推出广州主题活动

同力度的折扣，如长隆推出6.5折玩转广州产品。

广东苏宁易购则打造“双十一”家电狂欢节，推出预存翻倍送、以旧换新、家电惠民等优惠活动。

实体商店方面，广州市内大型商场超市也将推出多重优惠，让利消费者。多家商场超低折扣不断，广百旗下6店

日上午10时发放，领完即止。广州消费券针对手机通讯、智能家居、电脑数码等领域的热销产品，有效期6天。广州消费者可通过超级百亿补贴叠加广州消费券购买每天10万台爆款家电，独享双11期间最低价。

广州市商务局相关负责人表示，希望通过本次消费券的发放培育消费热点，推动消费升级，提高人民群众的获得感。

百货、电器、超市类分别低至3折、4折、5折；广州友谊集团有限公司打造“双十一”购物狂欢节，服饰低至6.8折，首饰、玉器6折，床品5-7折。摩登百货推出会员尊享超级优惠、超级秒杀双十一、商圈联动等活动，秋冬新品3.8折起，黄金每克减60元，化妆品专柜7.8折。



小贴士

广州消费券限在广州地区个人消费者方可领取。个人消费者需要打开手机地理位置授权，确保实时地址在广州地区方可领取消费券，消费券仅适用于收货地为广州地区的订单。

消费者领券后可在广州消费券会场挑选心仪商品，结算时选择使用广州消费券将会自动抵扣相应金额。

2020粤港澳院士峰会暨第六届广东院士联合会年会在东莞开幕

多个院士团队与学校企业签约

羊城晚报讯 记者李钢、通讯员袁仕联报道：3日，由中国科学院、中国工程院、广东省人民政府指导，广东院士联合会与东莞市人民政府共同举办的2020粤港澳院士峰会暨第六届广东院士联合会年会在东莞开幕。

的报告中讲述了碳化硅（SiC）单晶等半导体的研究历程，阐述材料研究在科技创新中的重要作用，介绍松山湖材料实验室的发展情况和未来工作重点。

王恩哥介绍说，在疫情期间，于杰教授团队研制的新型纳米纤维滤材等新材料领域的科研成果，为科研抗疫提供新思路。在协同创新方面，松山湖材料实验室牵头成立“产业金融研究中心”，共建“航空发动机新材料与高端制造联合工程中心”“太空材料科学与应用研究中心”，并在东

莞厦塘成立“东莞先进陶瓷与复合材料研究院”及“科技成果转化基地”。

开幕式上，“广东院士联合会东莞中心”揭牌仪式举行。

项目签约则是院士峰会的另一个亮点。广东院士联合会与东莞理工学院，范滇元院士团队与广东侨盛防伪材料有限公司，廖万清院士团队与绿穗健康产业集团，刘焕彬院士团队与广东萨米特陶瓷有限公司，成会明院士团队与深圳烯材科技有限公司分别在开幕式上举行合作签约仪式。

白云机场三期扩建工程创先行用地审批新速度

在回答环节，有记者问：“广州白云机场三期扩建工程9月底开工建设，对这一重大项目是如何进行用地服务保障的？”

杨林安表示，广州白云机场三期扩建工程是国家重点交通枢纽工程。省自然资源厅高度重视该项目用地服务保障工作，厅主要领导三次奔赴北京，就该项目用地组卷存在问题向自然资源部汇报。经沟通，省自然资源厅对项目主体工程进行

用地预审，为项目开展立项、初步设计等工作提供了依据，打下了良好的基础。

9月18日，项目因航站楼等单体工程急需建设需要，向省自然资源厅申请先行用地，省自然资源厅主动对接广州市规划和自然资源局，对提交的先行用地材料进行补正指导，仅用1周就批复了该项目先行用地，创造了广东先行用地审批“新速度”。（赵燕华 冯建奎）

全面小康 幸福花城

文/羊城晚报记者 李钢 图/羊城晚报记者 梁喻

助推对口帮扶地区脱贫攻坚不断取得新突破和新成就

打赢脱贫攻坚战 广州有担当有作为

直接帮扶 人才和财政资金精准投入

根据国家部署和省的要求，

2013年广州市承担对口帮扶贵州省黔南州任务，2016年调整为承担对口帮扶贵州省毕节市和黔南州任务。自新一轮扶贫协作任务启动以来，广州市累计向毕节市、黔南州投入财政帮扶资金31.78亿元，向两地选派党政干部144人、专业技术人才1411人次。

今年以来，广州共向毕节、黔南两地投入财政帮扶资金10.77亿元，同比增长14.6%。同时，为助力毕节151个贫困村出列，按每个村追加100万元的标准，组织社会各界筹集1.5亿元社会帮

扶资金。

在投入帮扶资金的同时，广州还全面加强劳务协作工作。广州支持援建两地的156个扶贫车间全部复工复产，吸纳贫困劳动力就业3457人；组织开展技能培训65场、2771人，实现新增广东就业9764人；加快推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项培训工程，以“订单培养”助力就业扶贫。至今年8月底，广州16家企业在两地职业技术学院举办“三项工程”订单培养班42个，招生1347人，其中建档立卡贫困户56%。



对口帮扶 积极提升当地教育医疗实力

广州还积极开展结对帮扶工作，组织广州的学校与毕节、黔南18所特殊学校结对帮扶。安排财政资金2.28亿元，用于异地扶贫搬迁安置点的教育、医疗设施等建设项目54个，已投入使用53个。

广州市以对口帮扶的贵州省最大的异地扶贫搬迁安置点毕节市七星关区柏杨林街道为载体，围绕实现“稳得住、有就业，逐步能致富”，推实实施“八项举措”开展全面帮扶，不断巩固脱贫攻坚成果，助力打造易地扶贫搬迁安置示范点。截至

目前，广州对该安置点累计投入财政和社会帮扶资金5500多万元。

荔湾区在毕节七星关区柏杨林街援建了贵州省首家“长者饭堂”；雪松集团在织金县捐赠4000余万元修建搬迁点配套学校羊城中学。广州按照“5+2”模式（即帮扶建立5个有特色的专科、1个急救中心和1个重症监护室），对毕节、黔南4家市（州）级医院以及各县人民医院进行组团式帮扶，目前共有476名挂职教师、医生、专业技术人才在两地工作。

产业扶贫 重“输血”更重“造血”

重“输血”，更重“造血”。广州利用自身优势，积极帮助对口帮扶地区与现代化产业实现连接，为当地的经济发展提供持续支撑。

在广州的推动下，世界500强企业立邦集团落户黔南州都匀经济开发区，新三板挂牌企业铭丰包装落户毕节七星关经济开发区。据了解，广州为两地新增引进53家企业，实际投资27.84亿元，带动4.27万贫困人口增收。

同时，广州还着眼打造“产业+消费”模式，加快推进刺梨、

生猪养殖、蔬菜基地等重点产业项目。

广药王老吉刺柠吉科创基地、广药王老吉（毕节）产业有限公司在毕节挂牌成立，并研发了刺柠吉原汁口服液、刺柠吉气泡酒、刺柠吉果脯等新产品，建设1808个主题形象店，截至8月底，已完成产品销售3亿元，预计年销售额超5亿元。越秀集团投资25亿元在毕节和黔南建设的生猪养殖全产业链平台项目开工，预计今年年底实现50万头生猪出栏，明年第一季度100万头生猪出栏。

集中力量推动重大项目依法开工建设

广东用地审批跑出“加速度”

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员冯建奎报道：11月3日上午，广东省自然资源厅举行发布会，通报了2020年省自然资源厅重大项目服务保障工作情况。今年以来，广东举全省自然资源系统之力做好重大项目用地、用海、用林服务保障工作，并于8月至11月组织开展百个重大建设项目建设“百日攻坚”专项行动，集中力量推动重大项目依法开工建设。

省自然资源厅党组成员、副厅长杨林安在发布会上透露，自今年3月承接国家用地审批权以来，建设项目用地省级以上审批时间由原来的平均用时127天缩减到53天，减少了58%；用地审批省级以上审批时间由原来的平均用时352天缩减到89天，减少了75%，全力以赴跑出用地审批“广东加速度”。

国家将相关用地审批权授权委托广东实施以来，省自然资源厅用好用足国家赋予的相关用地审批权限，推动重大项目用地严审严、快审、廉审，助推全省高质量发展。截至10月底，今年全省共批准交通、水利等重大项4宗项目先行用地；完成深圳机场三跑道等14宗项目的用地审批，正在审查4宗；完成赣深至深圳铁路等56宗项目的用地审批，正在审查3宗。

长6.35%；批准用海204宗，面积14万亩，同比增长243%；批准林地1442宗，面积12.36万亩，同比增长16%。

8月6日，省自然资源厅印发《百个重大建设项目建设“百日攻坚”专项行动工作方案》。在省市县三级自然资源部门的共同努力下，“双百”行动取得明显成效。

目前，广东已完成广州至清远城际轨道交通北延线（清远至省职教城段）、珠海至肇庆高铁江门至珠三角枢纽机场段、长春至深圳国家高速公路河源热水至惠州平南段改扩建项目等18宗项目用地预审与选址，正在审查5宗；完成黄茅海跨海通道工程（珠海段）、佛（山）清（远）从（化）高速公路一期工程（广州段）、广州从化至清远连州高速公路一期工程（广州段）等22宗项目用地报批，正在审查34宗；完成新建深圳至江门铁路（广州段、东莞段）、广州至清远城际轨道交通清远至省职教城段、广州白云机场三期扩建工程共4宗项目先行用地；完成深圳机场三跑道等14宗项目的用地审批，正在审查4宗；完成赣深至深圳铁路等56宗项目的用地审批，正在审查3宗。

链接

白云机场三期扩建工程创先行用地审批新速度

在回答环节，有记者问：“广州白云机场三期扩建工程9月底开工建设，对这一重大项目是如何进行用地服务保障的？”

杨林安表示，广州白云机场三期扩建工程是国家重点交通枢纽工程。省自然资源厅高度重视该项目用地服务保障工作，厅主要领导三次奔赴北京，就该项目用地组卷存在问题向自然资源部汇报。经沟通，省自然资源厅对项目主体工程进行

用地预审，为项目开展立项、初步设计等工作提供了依据，打下了良好的基础。

9月18日，项目因航站楼等单体工程急需建设需要，向省自然资源厅申请先行用地，省自然资源厅主动对接广州市规划和自然资源局，对提交的先行用地材料进行补正指导，仅用1周就批复了该项目先行用地，创造了广东先行用地审批“新速度”。（赵燕华 冯建奎）

2020年11月4日/星期三/要闻部主编

责编 赵鹏/美编 潘刚/校对 周勇

A5

消费扶贫 让优质产品走上广州货架

纳雍土鸡、威宁土豆、贵州鸡蛋……这些来自贵州的优质农产品，正在不断进入广州市民的餐桌。

广州坚持聚焦毕节、黔南等重点贫困地区，深入扎实开展“消费扶贫月”活动，推动消费扶贫工作提速增效。截至8月底，广州市场采购、消费扶贫产品达90.33亿元，其中，毕节、黔南农特产品22.85亿元，较去年增加5.25亿元。

广州精心布局，成立消费扶贫专责小组，组建广州消费扶贫联盟，全市1000多个连锁超市参与消费扶贫。

对口援建 上百个项目正加快推进

广州还投入资金8.75亿元，扎实推进对口支援工作。记者了解到，一系列援建项目正在加快推进，今年新疆疏附县共建88个项目，已开工建设84个，开工率达95%。西藏波密县小康村建设、天麻大种植及深加工基地建设等重点项目不断提速；四川甘孜州3县16个援建项目全部动工。

在产业援助方面，疏附县新城园区建设正在加快推进；成功引入云南天麻团队落户波密县，成为当地迄今最大农业产业

招商项目；在甘孜州色达县投资100万元建设高原野生花卉培育实验示范基地。

扶贫亦要扶智，广州对疏附县10个乡镇和县直学校采取“一对一、一帮一”结对帮扶，选派9名医疗专家到疏附县人民医院进行帮扶；广州中医医院与波密县藏医院建立结对帮扶，广州大学坚持每年派出10余名师资人员赴波密支教；此外，广州还接收甘孜州12名教师和医生到广州挂职学习。

省内帮扶 以项目带动贫困地区发展

在省内帮扶方面，广州帮扶梅州、清远新动工建设项目33个、新投产项目24个、签约项目56个。

通过牵线搭桥，广州为梅州引进世界500强企业圣戈班集团汽车玻璃生产项目，投资建设金额达8亿元，广梅产业园企业紫晶存储成功登陆科创板，成为梅州第二家科创板上市企业。举办“广清经济特别合作区、中新广州知识城重大平台建设启动暨重大项目集中动工签约活

动”，签约项目总投资额达188.5亿元。

为了更好地助力老区苏区振兴和民族地区高质量发展，广州深入挖掘“红色旅游”潜力，推动省内游重启第一个航空旅游团首站到梅州。组织对清远民族地区开展项目调研论证，投入专项资金1.38亿元，安排项目23个；广州、清远联合举办高质量推进广清一体化发展暨老广游清远系列项目启动仪式，发布30条“老广游清远”精品线路。